

# 昆明市公安局晋宁分局文件

〔A〕

〔公开〕

昆公晋函〔2024〕174号

## 关于对昆明市晋宁区第二届人大第三次会议 第4号建议答复的函

丁莹代表：

您提出的《关于在云南省第一女子监狱门口安装交通安全设施的建议》建议收悉，现答复如下：

### 一、基本情况

云南省第一女子监狱共有警察职工七百余人，大部分居住在对面滇池南岸一号小区，加之每天上午会有服刑人员家属到狱会见，所以每天上下班期间都有大量人员需要横穿永乐大街。

### 二、存在问题

监狱门口道路无交通信号灯进行引导，无减速带、减速标识，且永乐大街下穿隧道女子监狱出口方向道路中间隔离栏太高，遮

挡视线无法观察到对向车道横穿马路的行人及电动车。上班高峰期永乐大街车流量较大，大部分车辆车速较快，不礼让行人现象较为普遍，存在较大交通安全安全隐患。

### 三、意见建议办理情况

(一)在云南省第一女子监狱门口装交通信号灯或减速、礼让行人等标识。该路口在永乐大街铁路桥下穿出口坡顶，车辆通过下穿后不能及时发现坡顶情部，设置信号灯存在安全隐患，且由于信号灯所需资金在30万元左右，现不具备设置信号灯条件，依据《公路安全保障工程实施技术指南》、《道路交通标志标线》及相关规定，在城市道路上一般不予设置加装减速带，为提示驾驶人安全通过路口，在该路口处已经设置了人行横道警靠标志、震荡标线、黄色闪烁警示灯和爆闪警示灯等安全设施。

(二)对此路段实行限速监测，安装摄像头对不礼让行人车辆进行抓拍。该路口平时横过永乐大街需求人员多为金水湾花园酒店、省监狱管理局农科所、省第一女子监狱职工，社会人员通行不多，且该路口无信号灯管控，车辆要开到坡顶才能看清前方道路情况，如对安装不礼让行人抓拍后前车紧急停车，易造成后车追尾。且一套抓拍系统需资金15万元左右，两套需30万元，目前无建设资金来源。

(三)对于道路中间隔离栏高度高(120公分)遮挡视线，已将近路口端30米更换成相对较矮的60公分隔离栏。以加大可

视安全距离，提高东西各向通过车辆驾驶人的视距，增加安全范围。

### 三、下一步工作方向

（一）对永乐大街云南省第一女子监狱路段交通优化，交警大队将在政府及相关职能部门进行道路提升优化时积极反映，争取资金支持，对该路段及时调整优化交通组织。

（二）加强文明交通宣传教育。交警大队将利用手机短信提示、发放宣传材料等方式加大对驾驶员交通安全宣传教育，同时告诫驾驶人朋友途径该路段“减速慢行、礼让行人”，养成良好的文明交通习惯，也提醒行人安全通行，不乱穿马路，珍爱生命。

感谢您对公安工作的关心和支持。

（联系人及电话：交警大队，67802784）

昆明市公安局晋宁分局

2024年6月1日

---

抄送：区委办公室、区政府办公室、市人大常委会人事代表工委。

---

昆明市公安局晋宁分局

2024年6月1日印发

---